

20分钟，冲锋舟深海处“捞”人 1分钟，“黑科技”浅滩里解困



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)21日,在莱山区黄海游乐园附近,一名在海中游泳的男子疑似体力不支出现险情。危急时刻,岸上好心市民、清泉集团游艇公司、烟台东顺海上志愿救护队的志愿者们联手施救,经过20分钟生死救援,最终该男子成功脱险。

当天16时08分左右,“新时代”的抖音作者在莱山区黄海游乐园附近看到一名在海中游泳的男子一沉一浮,手有些慌乱地上下扑腾,嘴里喊着“救命”。看样子这位游泳男子像是溺水了,“新时代”因为手臂受伤加上不会游泳,他赶紧招呼水中男子不要惊慌,保持仰泳姿势平躺在水面,以恢复体力等待救援。这边的险情引起了附近工作人员的注意,他们拿来救生绳索和浮球等,抛向水中的男子。

在这一过程中,海里“溺水”男子似乎也缓过劲来了,他头露出水面,仰躺在海里随着波浪一起起伏飘向深海。不久,闻讯

赶来的清泉集团游艇公司救援人员、烟台市东顺海上旅游公司的东顺海上志愿救护队先后驾驶冲锋舟、摩托艇抵达事发海域,在海上搜寻“溺水”男子。由于当时天空灰蒙蒙的,海水同样呈现灰褐色,这让救援人员很难发现在水中漂浮着的男子。

摩托艇、冲锋舟在海里来回转了好几圈后,终于发现目标。冲锋舟轰鸣着马达,在海里激起一圈弧形的水花,冲到了依旧仰躺在海水里的男子身边,大家七手八脚将他从水里一把“捞”上冲锋舟。此刻,时间定格在16时28分,这场紧张的生死救援用时20分钟。

7月23日,参与救援的烟台东顺海上旅游公司烟台海上志愿救援队老胡说,每到夏天海上都会有遇险的人,有时候反而是会游泳的人,他们因为大意或者对海况水性掌握不准会出事。因此,也提醒大家,无论会不会游泳,尽量要在安全区域亲水,同时听从岸上安全员或志愿者的劝告,避免出现类似险情。



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 花泽宏 摄影报道)“没想到第一次带出来,真派上用场了!”7月21日上午,牟平公安分局养马岛海岸派出所民警通过远程遥控“水上智能救生艇”,成功救援了被困的海豹男子。

当天上午10时52分,养马岛海岸派出所接到报警求助:一名海豹男子在养马岛浅滩被困。值班民警立即携带刚配发的新装备“水上智能救生艇”前往现场处置。

在现场,民警通过目测,被困男子距离岸边约有100米远,正处于救生艇的救援范围内。民警立即将水上智能救生艇投入水中,手持遥控器操作其向目标位置驶去。“衣服湿点没事儿,趴上去就行!”按照民警的提示,不足一分钟,被困男子便被救生艇顺利带到了岸边。

养马岛海岸派出所相关负责人介绍,这款“水上智能救生艇”可广泛应用于水上搜救、消防救生、牵引拖拽、救援运输等领域。具备远距离操控功能,救援人员无需下水,可在25米岸上、桥梁或飞机上等高空处抛投至水中,遥控距离可达1500米,将它精准开到落水者身边,把人带回岸上。今年5月份,“水上智能救生艇”入列养马岛海岸派出所警营。

近期,随着旅游季的到来,养马岛上的救助类警情直线上升。“几乎每天都有两三起因为涨潮被困的,再就是物品遗失、纠纷等。”民警表示,水上救援往往是与时间赛跑,尤其是夜间,救助的紧迫性和施救的难度更大。

对此,民警再次提醒广大市民和游客,纵然科技赋能下的水上救助可以更加高效,但是市民在尽情游玩的同时仍然不要忘记自身安全。

烟台民意通 烟台市政务服务便民热线 12345
烟台民意通热线 6601234
本栏目由山东明律律师事务所提供法律支持

烟台市国资委主要负责人接听12345热线

存在安全隐患的电动车已整改

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)7月21日上午,烟台市国资委党委书记、主任王浩接听12345烟台政务服务便民热线,回答市民及企业关于国有资产监管政策、所监管企业国有资产保值增值、防范国有资产流失以及国有企业改革发展、全面加强党的建设、人才队伍建设等问题的咨询、求助。

“家里老人以前在冰轮集团上班,后来离职了,现在查到档案在烟台市国资委,能不能帮忙查一下档案信息。”家住芝罘区

的吴先生来电说。“好的,对于您的诉求我们会马上让相关人员联系您。”王浩说。

6月份以来,市国资委机关共处置12345热线工单20余件,他们以真诚热情的服务为市民和企业纾困解难。芝罘区塔山隧道大洋制药公司的职工来电询问,听说住房一次性补贴要去发改委办理,不知道怎么办理?之前反映过是住房保障中心处理的没给解决,之前是单位办理的,目前已退休单位也不给办理了,希望12345热线能给解决。市国资

委立即了解情况,当日通过电话联系了该职工,为其提供帮助查询的服务,解决问题后该职工表示很满意。

有市民打电话反映芝罘区芝罘湾广场内很多儿童游玩的电动车骑行非常不安全,认为存在安全隐患,希望相关部门对存在安全隐患的电动车及时进行整顿。接到工单后,市国资委宣传科立即协调芝罘湾广场调查相关情况,并对存在安全隐患的电动车进行了整改。此后,经热线办回访,来电人表示满意。

红旗西路行道树被清理砍伐

市园林处:系正常作业,让路城市快车道



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)7月20日,芝罘区华乐小区南侧的红旗西路绿化带连同行道树被清理砍伐,许多市民心痛地拨打“烟台民意通”热线6601234进行了投诉。

上午11时许,记者前往事发地看到,从电厂东路以东到华乐小区东南出口与红旗西路交界地段,大约300米的绿化带苗圃、行道树确实被砍伐锯断,树干被锯成一节节堆在地上,灌木丛也被清理。红旗西路正在修建高架桥,华乐小区南侧的这段红旗西路仅能容一辆车通行。

记者联系市园林处,工作人员解释,砍掉人行道景观树、毁掉绿化带是园林工人正常的作业,因为该路段修建城市快速通道施工过程中,出现了道路变

窄的问题。经过城市快速通道建设规划部门的考察论证,同意扩充这段红旗西路。随后,相关施工方向市园林处申请备案,得到同意后进行了市民们所见到的扩充修路前清除地面障碍的准备工作。“感谢大家对城市园林建设工作的关注与支持,以后再进行类似作业时,将告示通知,免得产生这样的误会。”施工方说。

树清廉家风 创廉洁家庭

烟台业达经发集团开展系列创建活动

本报讯(通讯员 王怡舜 YMG全媒体记者 衣玉林)近日,烟台业达经发集团纪委组织开展了“树清廉家风·创廉洁家庭”系列活动,号召干部职工家属争当“廉管家”,算好家庭廉洁账、吹好家庭廉洁风、守好家庭廉洁门。

活动中,经发集团纪委向300余名党员领导干部以及敏感岗位人员发放了《家风廉政倡议书》和廉洁读本,组织开展了亲情“廉政寄语”活动。倡议书以“柔真情”讲“硬道理”,通过一段段感情真挚、主题鲜明的文字,向党员

领导干部及家属传递了廉洁文化的重要性和深刻内涵,鼓励和支持家人克己奉公、以德治家、以俭持家、以廉保家,切实做到“一表率”、把好“两道关”,常做“三提醒”、勤吹“四不风”,算透“七笔账”,做一个清正廉洁的“经发人”。国无廉则不安,家无廉则不宁。家庭作为社会的细胞,是幸福生活的港湾,也是反腐倡廉的重要防线。殷殷寄语,承载着亲人之间的勉励与支持,一句句倾吐传递着真诚告诫与殷切期许,一声关爱承载着家庭美满的良好祝愿。

浓浓绿豆汤 酷暑送清凉

富丽社区党总支为外卖小哥、环卫工人送清凉

本报讯(通讯员 杜昕芸 王霞)炎炎夏日,为给在一线的外卖小哥、环卫工作者送去一份清凉,7月20日,福山区门楼街道富丽社区党总支在花千树小区“烟小暖·幸福驿”开展了“浓浓绿豆汤·酷暑送清凉”活动。

活动当天,社区工作人员、网格员、公益岗以及社区志愿者早早来到社区做准备工作。他们将清洗干净的绿豆浸泡,开始慢慢熬制,历时三个多小时,一大锅软烂入味绿豆汤熬好了,接着,工作人员把熬好的绿豆汤分成装、晾凉。

为保证社区的外卖小哥、环卫工作者都能喝上绿豆汤,活动采取在小区服务驿站门前集中供应和流动供用两种形式,流动供

用由社区工作人员带着绿豆汤送到环卫工作人员手中。不仅仅是绿豆汤,社区还为他们送上了藿香正气水,向他们普及夏季防暑常识,叮嘱他们高温天气要采取防暑降温措施,保护好自己的身体。

接过绿豆汤的林大叔连声感谢:“最近天气比较热,你们想得真周到,这绿豆汤清凉消暑,解渴又暖心,感谢党和政府对我们的关心,我们会继续坚守岗位,一定把本职工作做好。”

此次活动,带给户外工作者的不仅是清凉,更是饱含了社区对户外工作者的关爱。下一步,富丽社区将继续发挥党建引领作用,开展更贴心、更精准、更务实、更有温度的志愿服务,不断提升居民的获得感、幸福感。

夏季送清凉,他们在行动

烟台市社会救助综合服务中心工作人员能吃苦、敢担当

成立“夏季送清凉”专项行动小组

求问题多样、解决问题难度增大等问题,中心根据流浪乞讨人员的不同需求制定一人一策,增强救助服务内容多元化,提升服务质量精细化。

聚焦“热点”对标“重点”

加大巡查力度做好救助服务动态跟踪

聚焦午间及高温日等特殊时段,对车站、码头、桥梁涵洞、在建工地、废弃厂房、城乡接合部等流浪乞讨人员集中活动区域和可能露宿场所进行重点排查,特别关注残疾人、老年人、未成年人等特殊群体。对不愿接受救助的流浪乞讨人员现场发放食品、矿泉水和衣物等临时避暑救助

物品。对发现以流浪乞讨为掩护实施的各种违法行为,及时拨打“110”报警,请求公安机关进行处置。对全市易走失人员不定期采取电话回访,防止再次流浪或发现离家即时响应。

立足救助综合服务中心

做好救助服务延伸

中心在做好日常救助服务工作的基础上,与烟台火车站、烟台南站、地方港、汽车站、环卫等部门等建立救助服务联动机制,设置明显引导标志,对需要接回站里救助的求助人员,第一时间派工作人员开车接回。为方便流浪乞讨人员和临时遇

困人员就近受助,在烟台火车站、烟台南站等外来务工人员相对流动大的区域设置临时救助服务点,备足矿泉水、藿香正气水等防暑降温用品,方便流浪乞讨人员和临时遇困人员就近受助。

夏送清凉到一线,点滴温情沁心脾。中心时刻将受助人员的安危放在首位,大雨中有他们的脚步,酷暑中有他们的身影,用爱民为民的真心为受助人员撑起了一把遮阳避雨伞,用实际行动贯彻落实党的二十大精神,让党的二十大精神深入人心、落地生根。(单伟伟 吴洪洋 倪倩)

夏季送清凉

烟台市社会救助综合服务中心在行动

东方海岸果谷旅游线路暨伴手礼推介会举行